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Τη συνάντηση με τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος επισκέπτεται την Ελλάδα με την
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, πραγματοποίησε στο
γραφείο του στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, στις 9 Απριλίου 2011, ο Προκαθήμενος της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας μετέφερε στον Μακαριώτατο κ. Ιερώνυμο εγκάρδιες ευχές του
Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας. Από την πλευρά του καλωσορίζοντας τον επισκέπτη ο κ.
Ιερώνυμος τόνισε τους μακραίωνους δεσμούς αδελφικής αγάπης, με την οποία συνδέονται τόσο οι
Εκκλησίες της Ρωσίας και της Ελλάδας, όσο και οι λαοί μας.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως συζητήθηκαν θέματα διμερών εκκλησιαστικών σχέσεων και
πανορθόδοξης συνεργασίας για την προετοιμασία της Πανορθόδοξης Συνόδου, συνεργασίας στον
τομέα της θεολογικής κατάρτισης και ανταλλαγής των φοιτητών, καθώς και ο ρόλος της Εκκλησίας
μέσα στη σύγχρονη κοινωνία. Επίσης θίχθηκαν ζητήματα διαποίμανσης της νεολαίας, θέματα
διαλόγου με ανθρώπους του πολιτισμού και της επιστήμης και διάφορες μορφές της ιεραποστολής.

Στη συζήτηση συμμετείχαν επίσης ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος και
αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ.

Στη συνέχεια στην Αίθουσα Θρόνου της Αρχιεπισκοπής, παρουσία του Μητροπολίτη
Μεσσηνίας Χρυσοστόμου, Επισκόπου Χριστιανουπόλεως Προκοπίου, Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς
Αρχιεπισκοπής Αθηνών Αρχιμανδρίτη Γαβριήλ, κληρικών στελεχών της Αρχιεπισκοπής έγινε
προσφώνηση από τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο και αντιφώνηση από τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα.

Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδος, αναφερόμενος στα θέματα, τα οποία
συζητήθηκαν κατά τη συνάντηση, επεσήμανε: «Έχουμε ένα ευρύ πεδίο συνεργασίας με μοναδικό



σκοπό να βοηθήσουμε τους ανθρώπους».

«Παρακάλεσα τον Σεβασμιώτατο να μεταφέρει στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλο σεβασμό και αγάπη όλων των αδελφών μας καθώς και τα καλύτερα συναισθήματά
μας στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία», πρόσθεσε κ. Ιερώνυμος. Επίσης ευχαρίστησε τον
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για την επίσκεψη, η οποία πραγματοποιείται σε θερμό και φιλικό κλίμα.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επεσήμανε: «Με μεγάλη μου χαρά
επισκέπτομαι την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδας. Χαίρομαι για την ευκαιρία να μιλήσω μαζί σας
σε ένα στενό περιβάλλον καθώς και να μεταφέρω σε όλους το χαιρετισμό του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου, ο οποίος επανειλημμένως γινόταν δεκτός σε αυτή την Ιερά Αρχιεπισκοπή από
τη θέση του Μητροπολίτη και Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων».

«Διαπιστώνουμε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδας ευρίσκεται σήμερα σε μια δυσχερή
κατάσταση. Αυτό οφείλεται εν μέρει και στην οικονομική κρίση, επίσης τα σύννεφα παρατηρούνται
στις σχέσεις μεταξύ Εκκλησίας και Πολιτείας. Όμως ελπίζουμε ότι τα προβλήματα αυτά θα
ξεπεραστούν, θα επικρατήσει η δικαιοσύνη και η Εκκλησία θα κατέχει τη δέουσα θέση σε αυτή την
ωραία και αρχαία χώρα, ευλογημένη από τα βήματα των Αποστόλων».

Τέλος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας και ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδας αντάλλαξαν ενθύμια και στη
αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπέγραψε το βιβλίο επισήμων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55764/
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